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nöraiTís Á*
Kgéss évre • frt.
Fél éne | „
Negyedévre 1 frt 50 kr

fiérmentetien levetek 
etek ismert keséktől fo­

gadtatnak el.

Mlfratof nem adatnak 
vitesa.

■gyes ssám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor díjjá 90 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

Olvasóinkhoz.
Midőn a távozó szerkesztő, Horváth 

József tisztelt barátom helyére lépve a 
>Zemplén* szerkesztéséért mától kezdve a 
felelősséget ezennel magamra vállalom : tá­
jékozásul kijelentem, hogy a szerkesztő sze­
mélyében történt változás lapunknak eddigi 
irányát, szellemét nem érinti. A ,Zemplén* 
prográmját, melyet a lap alapitója-, néh. 
Borúik Elemér elhunyta után, ezelőtt 3 év­
vel, az 1886. évi szeptember hó 5-én megala­
kul szerkesztőség adott s híven követett: 
elfogadom, aláírom és magamévá teszem. 
Tisztelt főmunkatársam és munkatársaim 
közreműködésével remélem, hogy a t. ol­
vasóközönségnek nagyrabecsült rokonszenve 
és pártfogása a ,Zemplén* iránt jövőben 
sem fog változást szenvedni.

Nem egyéni hiúság, nem irói viszketeg, 
nem szereplési vágy vezérelt elhatározásom­
ban, mikor a lap szerkesztésével járó felelős­
séget magamra vállaltam. Tisztelettel és ke­
gyelettel hajoltam meg a kötelesség parancs­
szava előtt, mely néhai Boruth Elemér jó 
barátai sorából most engemet szólított a 
szerkesztőségbe szolgálattételre.

A lap szellemi vezetését teljes bizalom­
mal adom át továbbra is tisztelt főmunka­
társamnak ; mert meggyőződtem, hogy őt is 
a baráti kegyelet serkenti munkájában, s 
igy az ő kezéből kikerült számokért én is 
nyugodt öntudattal vállalom el a felelős­
séget.

Tisztelt munkatársaim szépmüvén, a 
,Zemplénben, legyen továbbra is isten ál­
dása!

S.-a.-Ujhely, 1890. évi január hó 5-én.
PÓKUS pYULA,

a ,Zemplén* felelős szerkesztője.

(Megjelenik minden vasárnap.)

SXSSXTtS! Dti : 
hivatalos hlrdatdaakadl • 
*Unden egyes esd mán 

1 kr.
AaonMfll bélyeg 80 kr.

Kiemelt dieebeták ■ kör­
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték is érint 

minden D centiméter 
után » kr esAmittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nynjtatlk.

Hlrtetéjet e „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

T Á 5^C h.

A hóhér bárója.
Irta: Mészáros Sándor.

— A .Zemplén* eredeti tárcája. —

PENT a Vértes ormán, Sólyom szikla várba ,
Benki vitéz iszik egy hete bujába’.
Hét napja van annak, hogy az ivást kezdte ; 
Elhagyta s megint csak — ismét újból kezdte. 
Hős Bálát vitézzel volt véres csatája,
Setét Bakony mélyén holdas éjszakába’.
Nem szerette jobban hű fiú az anyját 
A miként szerette ez a két hős egymást; — 
Mégis harcra mentek egymás ellenébe,
S a vészes tusának halál lett a vége.
Mint a naptól égő pusztáknak homokja,
Ha felhős egeknek zápora itatja :
Ugyan iszik Benki csak két szócskát szólva,
Ha üres kupája : — Töltsétek kupámba 1 
Villogó szemében harag, bú vegyülve, 
Homlokán ráncok közt mintha egy árny ülne. 
Ha iszik vas marka a kupát horpasztja,
Nem öröm az, bánat, a mi azt alkotja.
Hetedik nap reggel, hogy az ivást kezdte,
Ilyen szókat suga hős Senkinek lelke :
_ Szabadítsd meg szived, mit ér az a bánat ?
Menj vadra vadászni, hagyd el szikla várad.
E gondolat után iszik megint nagyot,
S az eldobott kupát felfogja a sarok.
— Hej I Kinos érzemény, kínos tapasztalat, 
Szivem mélyében óh, átkos csalatkozat.______

Újév oktávája.
Az újév oly fixpont, nemcsak a kalen- 

dárjomban, de az ember szellemi világában 
is; oly , memento móri*, mutatófája az enyé­
szetnek és feltámadásnak: hogy az elme, 
a szív, emlékezet, a képzelet, a hit, a re­
mény még mindig ünnepiesen lüktetnek — 
oktávája körül is.

És méltán.
Hiába mondja a prózai ember, hogy 

ezek is csak oly hétköznapok. Nincs ember, 
aki e napokon kisebb vagy nagyobb mér­
tékben le nem számolna önmagával, múltjá­
val, emlékével, reményeivel.

Minden embernek van múltja. De van-e 
ember, aki elmonhatja, hogy múltját — ha 
újra kezdhetné ismét úgy irányozná? Kevés 
vagy tán egy ember sincs ilyen, miként 
építész is kevés van, aki kész építményén 
javitnivalót ne látna?

De épen ez önelégületlenség a helyes.
Ebben gyökerezik az emberiség élet­

célja: a tökéletesbülés.
S az újév épen alkalmas arra, hogy 

bekérjük magunktól a számlát múltúnkról.
De ezt kiegyeelitení is kell! — Mivel! 

Okulással A múltból 1 -vonható következ­
tetéssel.

Boldog Janus az, kinek hátranéző arca 
nem kénytelen bánatos, bűnbánó képet 
vágni. És szerencsés Janus az, kinek előre 
néző arca vidám, reményteljes képet bir 
festeni jövőjére.

De nemcsak az egyes embernek, ha­
nem a nemzetnek, a hazának is van múlt­
ja, jövője.

Ki vizsgálja ezeket? Minden jó hazafi.
.Megbünhődte már e nép a múltat s jövendőt.*

Mondja a néphimnusz, vagyis hogy meg-

Fel, hitvány szolganép, lebzseltél eleget,
Fussátok ma össze a sziklás bérceket.

Egy barátom vala s én szavának hivék,
Mint hittem jót — rosszat — áldja s veri az ég. 
Rá bíztam kincsemet, óh többet, éltemet,
Mert több volt lelkemnek, a nő, kit őrizett.
S meglopta mennyemet. Pokolra, pokolra !
Setét halált neked ördög szülött fia.
Fegyvert kezembe, hé ! Lovat alám lovász 1 
Tekints pokol s te ég, Benki miként vadász 1

Felpattan ajtója a tágas teremnek,
Magas deli hölgy az, ki rajta belépett.
Halovány orcája mély bánatok tükre,
Tisztán látszik rajta : köny-zápor öntözte.
Jobb keze ott babrál öve mellett titkon,
A fény megcsillamlik tőmarkolat gombon.

— Ki innen, ki innen, te iszonyú fajzat!
Ha nem nézném nő vagy, — porrá morzsolnálak. 
Hűs Bakonynak mélyén csábitó leventéd,
Oda menj, ne hozzám. Hallodtad ? El innét!

Megimbolyog teste a gyönyörű nőnek,
Halovány orcáján piros foltok nőinek.
Markát görcs ragadja s felrándul a jobb kar, 
Fénylik az acél vas, játszik a sugárral.

Vér futá el Benki vérevesztett arcát,
Hirtelen megkapja a nőnek hő karját.
Lerogyott a gyenge az erős elébe,
Halált adón a tőr áll Benki kezében’.

— Uram Benki ne ölj 1 Szólt János a szolga,
A ki valamikor Benkit karján hordta.

bünhődtük múltban már a jövőt is. Tehát 
jobb jövőre van igényünk!...

Ha igényünk jogos, akkor beváltja 
azt a gondviselés.

De hogy igényünk jogos lehessen, azt 
magunk csinálhatjuk azzá.

Ezer éves jubileumunk küszöbén állunk. 
Kevés állam öregebb nálunknál Európában. 
Van múltúnk, és múltúnknak históriája! . . .

Felkérődzük-e azt a sok harcot, hábo­
rút, kiontott vért, hullatott könyeket, török­
tatár igát, visszavonást, párttusát, testvér- 
gyilkot, ósdi indolenciát!

Fel! . . . Egy pillanatra — : okulásra.
Hát a közbe -közbe felcsillogó fényt, 

hirt, dicsőséget, honfierényt, martir-glóriát ?
Ezeket is a buzdító példa végett.
Sütkérezhetünk is jócskán őseink dics­

fényében !
Európa színpadán mi is szerepeltünk 

hajdanán!
Volt szerepünk; van missiónk. A világ- 

egyetem uj epohához közéig! Közéig a 
XX-ik század. Még csak io év — s lejár a 
hires XlX-ik század — ez a felvilágosultság, 
szabad gondolkozás, forradalmak, gépek, 
demokrácia és proletáriátus, socializmus, ni­
hilizmus, a nyomor és fény, a gyors haladás, 
ifjan vénülés, anyagi önzésnek, mammon- 
gyüjtésnek lázas, miazmás korszaka is meg 
fog halni nemsokára, mert már tulhajtásban 
teng-

Minő kilátás van az uj századra ?
Nagy átalakulás! Mert mindenkornak 

van szelleme, vezércsillaga, divatja, jelszava!
Káint és Ábelt mozgatta tán az állati 

ösztön, a szájba vethető falatért.
A követkevő korok embereit az elhe­

lyezkedés, a népvándorlás a területért.
A későbbieket (boldogok, hogy egyéb

Ne ölj, az égre ne; óh tekintsd, hiszen nőd, 
Inkább legyen, inkább váradból üdözött.

— Jó, életben marad ! Haljon kinosb halált. 
Legyen testén a seb, mit hóhér bárdja vág.
Hé ! hóhér, e fejnek ma porba hullni kell, 
Vegyüljön a por a csalónak vérivel.
Te meg hitvány cseléd, ha máskor szólni mersz, 
Tiltó szódért a dij — bárd vagy bitófa lesz.
Mit mondtam hallod-é? Hóhér ! Előre hát, 
Lásson napvilágot a rozsdaette bárd.
Halljon kínos halált, a nő ki hütelen,
Mit mondtam — törvényes ez az Ítéletem !

Reszket a nő, s lerogy, két arcán hull a köny; 
Büszkén tekint a férj, arcan a mord közöny.

— Irgalmat, kegyelmet, im porba’ esdve vár,
Ki előtt te egykor szívért imádkozál.
Nem megszánálak-e ? Hagytam szülőt, hazát. 
Hűen követtelek s szavad halálnak ád ?
Benki, hallod ? Kérlek, tekints szivedbe és — 
Legyen dijam innen örökre üzetés.

Görnyedt a test, hajlott a gyöngyfűzés nyak, 
Kegyelemért kar kézt esdőn kulcsolva tart.

— Óh félre, el tőlem, esküszegő ki vagy 1

— Óh űzz el, vagy zárass, csak halálnak ne adj 1

— Hütelen valál és életemre rontál,
Ilyennek bére csak a zord, hitvány halál.

— Benki, hallod ? férjem ! Szánva tekints reám, 
Vedd szivedre kínom, s megszánsz talán-talán.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



bajuk se volt) mozgatá a belső, a hű, a 
vallás, ennek is inkább csak külső kultusza 
mozgatta keresztes hadjáratra, 30 éves há­
borúkra. .

A jelenkort már a jog, az egyéni sza­
badság jogos szomja vitte túl jogtalan vér­
fürdőkbe — Robespierre-íéle nyaktilokra.

A mostani kornak versenye, cége, jel­
szava: a faji, nemzetiségi kérdés !

A jövő századra marad a legprózaibb 
de mégis legközvetlenebb téma: a kenyér! 
Veszedelmesb minden korábbi kérdésnél —— 
mindennap egy asztalhoz ül velünk, és jaj,
ha a tál üres 1 . ,

Borzasztók az üres gyomor igényei .
Sót nem elég neki a kenyér : konfektért 

kiált. (,Panem et circenses«.) Jóllakás után 
élvezet! ^Pattern et circenses!1  * * * S * *— orditák
már a Grachusok tömegei. Mert megirigyel­
ték a gazdagok élveit.

Részüket követelték abból is.
Az ő munkájok után van az is —: vélték! 

A munka és pénz, a vagyon és nihil', farkas­
szemet néznek már e vén XlX-század utó- 
mesgyéjén. — Nagyon túlhajtott már a 
pénz hatalma, pressziója, az önzés, a mam-
monimádás! .. . .

Miként békülnek ki a XX-ik században.
Ki oldja meg a földnek e legkényesb 

problémáját úgy, hogy a kecske is, káposzta 
is megmaradjon, hogy társadalmunk épüle­
ténél a korkivánta újítás mellett a funda­
mentum is romba ne dűljön, s ne kar - 
dal, vérrel oldassék meg, mint a gordiusi 
csomó ?! Kitérni e probléma elől nem lehet.

Egyengessük a békés vagy kevésbé 
éles megoldás módozatait. Lehet ám! Ha 
kitalálták a villámlevezetót (Blitzableitert) 
miért ne a morális és materiális villámhá­
rítót? Vagy legalább a ,mérséklő szélién- 
tyűket l€

Mikről majd máskor.
Czigány Károly.

Szélcsend.
(Folyt, és vége)

Különben a közigazgatás ócsárlása már régi 
idő óta mintegy a bontonhoz tartozik, ha valaki­
nek a gyomra megromlik, épen úgy az »ázsiai 
állapot* az oka, mintha a szegény legény a pa­
ripát elköti a helyéről. Ebből a kritikából aztán 
ugyancsak kijut a vármegyei administratioba, mint 
koordinált hatóság beillesztett közigazgatási bizott­
ságnakis. Ez intézménynyel szemben azonban annak 
jogosultságát csak bizonyos részben lehet elismerni. 
Minden esetre különbséget kell tenni administra 
tiv tevékenységének életrevalósága, és azonkívül,

Egy csók, egy csók vala, mit hitves ajk adott,
S egy másik csók, mit ez a bűnöstől kapott.
Egy csók csak egy vala, s tied maradt az ajk ; 
Egy csókot veszte el, egy csókot s egy sóhajt.
E szív, e test, ez ajk, e lélek, szerelem 
Tiéd, — neked maradt, férjem, óh kedvesem. 
Egy csók, sóhaj veszett; nem édes volt az, óh! 
Vadalmaíz, fanyar, s hideg miként a hó.
Tied maradt a csők, s e forró lázas ajk —
Ha kell, kivárd, hallod? - egy csókban lelket ad. 
Férjemf tekints reám, nem kérek csak parányt,
Ne ölj, tekints a nőt, tekintsd bennem anyát 1

Márványt ér a homlok, tőidre bukott a nő,
Mi tartana, — veszett a megmaradt erő.
Az e dő kéz elől, az arc karok között,
És mozdulatlanul a test, mely megtörött.

A szív, csak az mozog rejtekhelyén vadul.
Mint mikor a forgács zugó örvénybe hull. 
Hidegmárvány az arc, megtörtén néz a szem,
S az ajk, susog gyengén : — kegyelmet énnekem! 
Kegyelmet a nőnek, kegyelmet anyának.
Ember, te férj; atya, nőd, hitvesed ki kér, 
Szivemben a véred s kegyelmet esd a vér !

Megdobban e szóra Benkinek a szive,
Egy szilaj patakként lüktet ere, vére.
Hitves a nő, s a férj, atya ki lenne más ? 
ó az. Hallod Benki ? . . Sátán súgja : — csalás. 
S e villám gondolat kövét sújtja reá,
S szivét, eszét a düh állatjának adá.
Ajkán a gúnymosoly, arcán a fájdalom,

— Ne gyötörje magát, keljen fel asszonyom ! 
Rozsdás a bárd, a bűn rakjon rá foltokat,
A bűnös vére rajt rózsákként nyíljanak !

a törvény által ezen testületre ruházott igen szá; 
mos magánjogi természetű ügyekben bt ó
ciók tekintetében. . . ., xcc,PS

Mint a megyei és a lami ‘S32^? ... d 
ágazatainak Őrszeme, egyik mint másik k g 
tevékenységének közvetlen ellenőrzője, és motora,
aktuahs értékét a jelen v Iszonyok körött sem fehet 
megtagadni, sőt valószínű hogy bármily rendsz 
ben foglalt átalakítások után is az autonormk * lg 
makna"k megfelelő független "el - tálán 
okszerűbb szervezés mellett — de a ko F 
intézésében mindenesetre fontos szerepre sza

Mennyire céltéves ,unnak bizonyult azon 
ban a közigazgatási bizottság a magja termés** 
ügyek iogszolgáltatásában, ennek mar y P
dáit oly sok8 oldalról megvilágítottak, hogy ar­
gumentumokra többé szükség nincsen, oly általa
nos óhajtás, hogy: .Köztgazgatas, bíróság jo] 
inn el a te korszakod mielőbb »

E helyütt kénytelenek vagyunk megjegy » 
hogy bármily szigorúan ellenkezik is a . .
lettel a belügyi kormánynak agyakor 
kodás felé helyezett mindenhatosato , g> 
latban igen számos esetben, ezen tevékenységre
hivatlan^forumok eljárásából keletkezo Jutnék 
mek orvoslására mintegy szükséges valaminek

Kétségtelen, miszerint a formákban találha­
tók a fő okok, hogy a
aminőnek lennie kellene, melynek bővebb illust 
tilsául csak egy kis .észle,ecské. tüntessünk fel
” el,vínn?k“ügyek.bmelyekben a község, vannak 
melyekben a szolgabirák, vannak melyébenaz 
alispán, vannak melyekben a kozigazgatas, bizott­
ság9 vannak melyekben a vármegyei közgyűlés, 
sőt vannak olyanok is, melyekben az egyes «ak- 
ministerek az első fokú hatóság. Vannak ug> ek, 
melyek, a községtől a szolgabirohoz, vagy az alis­
pánhoz, vagy közigazgatási bizottsághoz vagy 
közgyűléshez vannak másodfokú intézésre utalva. A 
főszolgabiráktól az alispánhoz a közigazgatasi bizott­
ságtól a közgyűléshez kerülhetnekjaz apelláták. Van­
nak ügyek, melyekben a közigazgatási bizottság, eset­
leg albizottságainak valamelyike első, másod, vagy 
harmadfokú hatóság, vannak ügyek, melyek az 
alispántól a közigazgatási bizottság, a közgyűlés, 
vagy külön szakministerek utján nyernek 11-od sor- 
ban megoldást, és igy tovább és tovább a szerint 
mint az évi törvénytárakban foglalt törvények, 
törvénykék, rendeletek, utasítások, statútumok öt 
legszerüleg rendelkeznek. _

Mit is lehet most már jobban sajnálni ma 
gát az ügyet, melynek pályája ily labirintusba ve. 
zet, vagy azokat a közegeket akik a különben is 
nehézkes jármüvet ily retortákon keresztül von­
tatni kötelesek ? És váljon ez állapotban az állami 
kormányzat kinevezett tisztviselőivel több ered­
ménynyel küzdene-e meg a feladat nehézségeivel 
és valami nagy dolgokra tehetne ? E prob­
lémák nem változtatnak a tényekből levont 
azon következtetésen, hogy a közigazgatás egyön­
tetű rendezése nem pártkérdés, hanem a belkor- 
mányzat terén a statisztikai fejlődéssel párhuzam­
ban követelőleg elóterbe lepett altalános nemzeti 
érdek. Sajnos azonban ha pártszempontok alól 
nem emancipálható annak bírálata váljon a köz- 
igazgatás és kinevezési jog az alkotmányos kor­
mány hatalom kezeibe letéve, avagy az igazgatás

Mozdul, majd kél a nő, a fej buszkén hajol,
A halált megvető ajk, szem remegve szól:

— Haljak, haljak ha kell, ketten halunk mi meg, 
A hitves, és a sarj — ki atyja foltja lett.
Egy csókért két halál, zsarnok királyi dij, 
Ártatlan vér s az ég majd számolásra hiv.

_ Csatára ment? Ne hidd. Monda Báidi vitéz. .
Lányért Benki, ha szép — nagy, messze útra kész. 
Megsúgom én Ilon, egy csók lesz dija csak.
Mit szólsz Ilon ? . . Adsza 1 A csók titok marad, 

j Amig epedsz te itt, Benki Budára megy,
! Utjának dija óh, csók. csók, ezer meg egy 
“ Árván maradt a Tar Irénke egy magán,

Ha nem volna Benki, megölné a magány.
Méreg annak csókja, ölelése tolled 
Rabolja szerelmed, rabolja a férjed,
Ö szedi az édes csókokat magának.
A tüzetlen csókot hozza asszonyának.

— Bálái ne szólj, ne szólj, meging a fold, az ág; 
A nőt, hitvest, anyát, az égre óh kíméld.
Ne szólj, megőrülök. Menj, menj, tovább, tovább. 
Bánat tengerében hitvest, anyát ne lásd.
Ne vedd, ha kell, a dij ajkamra hullt a köny, 
Csókolj, nekem e csók — tengerré vált üröm.

— Hah! és belép a férj; tán kulcslyukon lesett ?!
Csókért a nő, anya, halálnak adva lett.

*

_ Megyek, megyek. Tehát készíttess vérpadot
A hol a nő s a sarj vére omlani fogl

*

Meging a férj, szivén érzelmek árja fut . . .
A jó felett a rósz nagy győzelemre jut.

, 1 iíPn szervezett önkormányzati 
elveinek me8f®leJ é a választási jog fentar- 
pparatukra bízva es . feiadatait.
IPa mellett S^yait nem vagyunk
SfhS tagolni és -gbitini, annyi
azonban b«onyos,^pé^dak^.g ,6
iSSánES* adminislrativ utakon mmdenkor
orvosol hatóknak bizonyultakHa azonban úgy a gyakorla^mmt^a^elm^
lléírtdekd8 oly "tiakulásoka, igényelné- 

n°ek melyek az önkormányzati jogok aldozataval 
lennéneÁsak megvalósíthatók hova )—sk
^u.afogat°akmaanmog&ah: pLtcélokra to- 

rekvés kisértetei a nemzeti értelmiség csa egy 
tekintélyes részében aggályokat kelthetne .

A hatvanas évek elején az angol alsohaz- 
ban egy parlamenti tag kérdést intézett ezen időben 
kormány élén álló szabadelvű (vihg) ministenum 
elnökéhez, melyben a ármány gyanusi va let , 
hogy egy jövedelmező tisztség betöltésével parter- 
demek jutalmaztattak itt minden közt,sztsegek
kinevezés utján töltenek be mely kérdésre 
ban az interpellált, kormány a feleletet egysze­
rűen megtagadta.

És a hatalmas britt parlament — mely pe­
dig nem szokott semmi tekintélyek elől meghat-
rá)nj _ a nemleges választ tudomásul vette. Úgy
látszik a genlemanok a nemzet méltóságával ösz- 
szeegyeztethetőnek sem tekintik, hogy a többség 
bizalmán felemelkedett koronatanácsosai saját ha- 
ta'mok erősítésére ily alkotmányellenes árnyak 
gyanújával is íllethetók lennének.

Egy épületes precedens az államoknak, mily 
alkatelemekből kell a talajt készíteni, hogy Albion 
földéről átültetett parlamentáris alkotmány erős 
gyökereket verhessen. Szigorú törvényéi vannak e 
rendszernek, melyeknek fertotlenüi kell a nemzet 
vérébe átszürődni, kormányzatának minden ténye­
zőit áthatni, a tényekben meggyőző erővel nyil­
vánulni, hogy megörökítse a tiszta fogalmakat, és 
maga a nemzet közvéleménye megvonhassa a ha­
tárvonalokat, ahol a pártkriterium jogosultsága 
kezdődik és végződik. Mert különben a párthar­
cok az elvi színvonalról a meghasonlás viszályává 
fajulnak, amely rést nyit a nemzet ellenségeinek, 
megbénítja az intézmények korszerű fejlődését, 
népszerűtlenné válik, sőt reakcionárius áramlatok 
örvényébe juthat maga az egész rendszer.

(Vége.) th.

Vármegyei ügyek.
Szakbizottságok és választmányok. A vár­

megyei tisztújító közgyűlés második napjának 
eredményéről lapunk 5^'ik számában közlendőink 
halmaza miatt csak részben adtunk számot, ameny- 
nyiben az igazoló és központi választmányba válasz­
tott, illetőleg kinevezett bizottsági tagok neveinek 
közlése után a többi különféle bizottságok és vá­
lasztmányok előscrolását mellőznünk kellett. Ennek 
pótlásául közöljük tehát, miszerint főispán őmga 
előterjesztésére, a vm. nyugdíjalapra ügyelő választ­
mányba: Dókus Ernő, Diószeghy János, Farkas 
Lajos, Beszterczey Ferenc, Fejes István és Szer- 
viczky Ödön ; az adófelszólamlási bizottságba : Cse- 
ley Antal és Pintér Ferenc, póttagokul Kun Fri­
gyes és Lukovits Géza; a községi és körjegyők 
nyugdíj alapjára ügyelő választmányba : Diószeghy 
János és Kazinczy Andor biz. tagok választattak 
meg. A statisztikai bizottság következőképen alakít­
tatott meg: alispán, főjegyző, főorvos, főügyész, a 
kir, államépitészeti hivatal főnöke, főpénztáros, 
főszámvevő, főlevéltáros, Kun Béla. Dókus Gyula, 
Prámer Alajos, Kecskés Antal, Fejes István, Schön 
Vilmos dr., Becske Balint és Zinner Henrik. Az 
egészségügyi bizottságba megválasztattak : Beszter­
czey Ferenc.} Czibur Bertalan, Andrássy Sándor 
gr., Fejes István, Hornyay Béla dr., Kecskés An­
tal, Kún Frigyes, Kun Zoltán dr., Dókus Gyula. 
Margitai József, Prámer Alajos, Pintér Ferenc, 
Schon Vilmos dr., Dongó Géza, Szerdahelyi Vince, 
Teich Zsigmond és Zombory Gedö. Fizetésiden 
árvaszéki ülnökökül: Diószeghy Janos, Hlavathy 
János, Szeghy Gyula, Cseley Ántal, Meczner Béla 
és Szerviczky Ödön választattak meg. Végül a 
lóavatási bizottságokba elnökökül, főispán Öméltó­
sága előterjesztésére, megválasztattak : a szinnai, 
homonnai és sztropkai járásokba br. Balassa Ist­
ván ; a s. a.-ujhelyi és bodrogközi járásba Szer 
Viczky Ödön; a szerencsi és tokaji járásba Po- 
toczky Kálmán; a nagymihályi, varanmi és gál- 
szécsi járásba Vladár Emil. A lóavatási bizottsá­
gokhoz becslőkül főispán Öméltósága által kinevez­
tettek : 1. a szerencsi és tokaji járásba Zábráczky 
Ottó, ifj. Jer.ey József és Bogyay Zsigmond, állat­
orvos Zakár János; 2. a s.-a.-ujhelyi és bodrogközi 
járásokba: Meczner Béla, Kun Frigyes, Geőcze 
Miklós, állatorvos Nagy György; 3. a varannai, 
nagymihályi és gálszécsi járásokba : Nemthy Ödön 
Haidinger István és br. Fischer Gusztáv, állator­
vos Tőig Gyula; 4. a szinnai, sztropkai és ho­
monnai járásokba: Degró Péter, Zékány József és 
Lukovits Géza, állatorvos Borcsik Gyula.

1



;ati
ar-
lit.
ink
nyi
vá­
lna
cor

né­
pet
né-
ival
ik

in
to-
gy

áz-
len
Lm
btt,
er-
pek
[on-
ze-

Pe‘Lat •
fgy
DSZ-
Ség
ha-
kak

nily 
lion 
fcrős 
Ik e 
hzet
[ye*
yil- 
, és 

I ha- 
laga 
pár­
iává 
pék, 
fesét, 
latok

psz, a

I

Melléklet a „Zemplén*' i-ső számához.
A halászjegy-forgalom vármegyénk területén 

jövedelmezett a múlt évi máj. i-től nov. 3o-ig ,18 
ft 50 krt, éspedig a tokaji járásban: 131 ft qo 
krt; a bodrogközi j.-ban : 56 ftot; az újhelyiben ■ 
36 ftot; a szerencsiben: 32 ft 50 krt: a homon- 
naiban . 19 ft 50 krt; a n.-mihályiban : 18 frt co 
krt; a varannaiban : 12 ft 50 krt; a sztropkaiban : 
12 ftot. A galszecsi és szinnai járásokban halász- 
jegyet nem adtak el. Főszolgabiráknál levő halász- 
jegy-ürlapok 445 ft 50 kr értéket képviselnek.

Képesítéshez kötött uj iparág. A kereske­
delmi minister a cég- és ci mfestő iparágat a ké­
pesítéshez kötött iparágak közzé sorolni rendelte.

Pótadókivetés jóváhagyása A belügyminis- 
ter a katonabeszállásolási potadónak '/2°/0-ban és a 
közmivelődési pótadónak 1% ban való megállapí­
tását tárgyazó vm. bizottsági határozatot helyben­
hagyta. Tudatta egyben, hogy a betegápolási pót 
adó megállapítása ügyében később fog határozni.

Hírek a nagyvilágból.
Terézia, brazíliai ex-császárné, Oportó por­

tugál tengerparti városban hirtelen elhunyt. >A ha­
lait szívbaj okozta* — mondja a liszaboni teleg- 
rám, de e pár szóban benne van a szerencsétlen 
koronás fő egész tragődiája. Családja száműzetését 
nem birta túlélni. Büszke lelkét megtörte a porig 
megalázás.

III. Sándor muszkacár betegségéről, minden 
titkolódzás dacára, igaznak látszik, hogy bija nem 
múlójellegü. Először infmenzáról, később tüdő­
gyulladásról beszéltek. Most abból következtetve, 
hogy a cári udvar konyhaszemélyzetéből többe­
ket letartóztattak, a mérgezés lehetőségére gon­
dolnak.

Hírek az országból.
Kossuth Lajost, Magyarország volt kormány 

zójat, Csongrád-Mindszent n. község mi.lt hó 15-én 
tartott díszközgyűlésében nagy lelkesedéssel és 
egyhangúlag a község díszpolgárává választotta, 
s erről a nagy hontalant sürgonyileg értesítette.

A telefon hálózat, mely Budapestet össze­
köti Bécscsei, uj esztendő napján beállott a közön­
ség szolgálatába. A posta és táviró igazgatóság 
Budapesten és Bécsben múlt hó 28 án mutatta be 
a napilapok képviselőinek a telefont. Kitünően si­
került a telefón beszéde. Nemcsak hogy minden 
szó tisztán csengett, hanem az egyes hangok is 
magukon viselték az egyéni karaktert. Hosszúsága 
a hálózatnak 262 kilométer, melyből 220 kilom. 
magyar, 42 pedig osztrák területre esik. A bécsi 
kormány 30,000, a budapesti 170,000 ftot költött 
saját szakaszára.

Az influenza, magyaros nevén orosz nátha 
Pozonyban, Budapesten, Győrben, Kolosvárt, Sop 
ronban, Brassóban, Segesvárt, K.-Kapóson, N.-Sze- 
benben folyvást terjed. A kellemetlen bajt megkapja 
mindennap egy sereg ember, de másnap vagy 
harmadnapra mindenki felépül

Az országgyűlési szabadelvű pírt küldött* 
sége, Huszár Károly bárótól vezetve, újév-napja 
délelőttjén tisztelgett Tisza Kálmán kormányelnök- 
nél. A küldöttség szónoka többek közt igy szólott: 
>Hozzád Köt bennünket múltadért a hazafias elis­
merés, jelenben változatlan bizalmunk, a jövőt 
illetőleg pedig beléd és hivatásodba s véled együtt 
az egész kormányba fektetett jogos reményünk . .. 
Adjon a mindenható neked és veled együtt te­
hetség, jellem és hazaflságban annyira kimagasló 
ministertársaidnak erőt, egészséget, kitartást, hogy 
mint a korona tanácsosai, a magyar állam, a trón 
és ezzel a monarhia biztosságának sarkkövét, a 
legalkotmányosabb király (lelkes éljenzés) bizalmát 
a nemzetben és a lojális magyar nemzet bizalmát 
királyában továbbra is melegen ápolhassátok* . . 
A hosszantartó élénk éljenzés csillapultával Tisza 
ministerelnök úgy a maga, mint a tisztelgés fo­
gadásánál jelen volt ministertársai nevében nagy­
szabású beszéddel válaszolt, kijelentvén, hogy:

. addig, míg a törvényhozás két faktora: a 
korona s a többség, amely egyedül illetékes e te­
kintetben dönteni, azt monja, hogy kötelességem 
helytállam: helyt fogok állani, ha Isten erőt s
egészséget is ad hozzá* ... A képviselőház elnö­
kénél, Péchy Tamásnál Fáik Miksa mondott üd­
vözlő beszédet.

Hatvanezer forintos sikkasztás történt Po­
zsony vármegye pénztáránál. A sikkasztó főpénz­
táros, Bittó Zsigmond, eltűnt s mindenütt nyo­
mozzák.

Különfélék.
Lapunk ezsn l-ső számát még minden eddigi 

élőnknek megküldjük, annak elfogadását meg- 
leltnek tekintendjük; a múlt évről hatralek- 
maradt előfizetőinket tisztelettel kérjük hát­
aik mielőbbi beküldésére A Kiadóhivatal. 
(Személyi hirek). Matolai Etele alispán a madi 
23-iki orsz. képviselőválasztás meghiúsulásá­

nak okai iránt tartandó vizsgálat céljából f. hó 2-án 
a helyszínére utazott. — Stockholm minister! tit­
kár. középponti pénzügyőri főfelügyelő, a pénzügy- 
őrségmegvizsgalása céljából, a napúkban Ujhely- 
ben időzött.

(Újévi gratulációjukat megváltották) s vidé 
ken lakó jó barátaiknak és ösmeröseiknek a tZem• 
plén« utján kívánnak boldog uj évet: Gaizler jó 
zsef bx. 1 fttal, Mathiász János 1 ftta', Nyomár 
kay Ödön dr. 1 fttal. Erős János dr. Szerencs 1 fttal, 
Egy újhelyi asztaltársaság nevében Sebeők 1. ev. ref. 
segédlelkesz 2 fttal, összesen 6 fttal. A lapunk múlt 
számában e címen hozzánk befolyt 34 fthoz adva 
ezt az 6 ftot : az árvaházalap javára eddig be­
gyült : 40 ft. — A >Zempién* kiadóhivatala.

(Uj évi tisztelgések.) A hivatalok és testü­
letek a megelőző évek szokásához híven ebben 
az uj évben is testületileg keresték föl elöljáróikat, 
hogy irántuk való jókívánságaiknak szives szavak­
ban adjanak kifejezést az uj év reggelén. A vár­
megyei tisztikar szerencsekivánatát Matolai Etele 
alispán sürgonyileg tolmácsolta főispán Öméltósá­
gánál, aki az újévi ünnepet kelecsenyi otthonán, 
kedves családja körében töltötte. Az alispánhoz 
Viczmándy Ödön főjegyző vezette föl a belső és 
külső tisztikart, kiknek nevében s az osztatlan 
szeretet hangján szép üdvözlő beszédet tartott. 
Matolai Etele alispán meghatottan mondott köszö­
netét a szives figyelemért, melynek tanúsításánál 
nem a szokás sablonja, de a ragaszkodás törvénye 
szolgait irányadóul. A főbb tisztviselők szives ba- 
rátsággal fogadtak s viszonoztak a velük egy csa­
ládhoz tartozó tiszttársak újévi üdvözleteit.

(Az influenza) állítólag fellépett már s ter­
jed Ujhelyben is. Tény, hogy férfi osmeröseink kö­
zül is sokan szenvednek erős náthában és makacs fő­
fájásban. Addig azonban, amig a hivatalos tények 
ellenkezőt nem bizonyítanak, kérdés : váljon az uj 
évvel egyidejűleg született újhelyi influenzát nem 
kell-e az 1890. év első *macskajajjárvanyá*-nak 
tekinteni?

(A legutóbb rendezett) jótékoncélu színi elő­
adásnak, úgy halljuk, folytatása is lesz. ameny- 
nyiben értesülésünk szerint, valószínűleg e hó kö­
zepén élőképekkel összekötött műkedvelői színi elő­
adás van készülőben érdekes programmal, mely 
valószinüleg nemcsak élvezetes estét fog a közön­
ségnek szerezni, de a jótékony célnak is (női ipar­
tanoda és vereskereszt-egylet) pénztárát gyarapifni 
fogja. A jótékony cél érdekében is figyelmeztetjük 
a közönséget, hogy minél nagyobb számmal láto­
gasson el az előadásra, melynek programja a leg­
közelebbi napokban lesz megállapítva s köztudo­
másra hozva.

(Felhívás) S.-a.-Ujhely varos lelkes polgá­
raihoz 1 A helybeli hat osztályú gimnázium nyolc 
osztályúvá leendő kibővítésének s igy teljes gimnázi­
ummá emeltetésének kérdésében f. évi január hó 
6-án hétfőn délután 4 órakor a vármegyeháza 
nagytermében tartandó népgyülésre mindenrendü 
és rangú t. c. polgártársainkat tisztelettel meg 
hívjuk. S.-a.-Ujhely, 1890. évi január 2-ín, Chy 
zer Kornél. Matolai Etele.*)

(Jegyváltás.) A zemplén-szinnai körjegyzőség 
nótáriusa Dely Endre múlt hó 22-én jegyet váltott 
Ujjalussy Margit kisasszonynyal, néhai Uj fal ussy 
Mihály homonnai volt főszolgabíró kedves leá 
nyával.

(Eljegyzés). Winter Kamilló n.-toronyai ura­
dalmi erdész Szilveszter estéjén jegyezte el Fabry 
Károly újhelyi r. k. elemi tanítónak kedves leá­
nyát, Jolánt.

(A vármegyei tisztikar) újonnan nyert man­
dátuma szerint ez évi január hó i-én kezdette meg 
működését. Kitartás, siker, elösmérés, teljes meg­
elégedés koszoruzza a tisztikar minden egyes tag­
jának közhasznú szolgálatát !

(Áthelyezés) Szaffka Dénes dr., S. a.-Uj- 
helybe nehány héttel ezelőtt kinevezett kir. alügyész, 
hasonló minőségben szülővárosába, Miskolczra, he­
lyeztetett át.

(Táncest.) A sátoralja-ujhelyi izr. nőegyesü­
let alaptőkéje gyarapítására folyó évi január hó 
12-én a városi színházban zártkurü táncestét ren­
dez. Személy-jegy 2 ft. Családjegy 3 ít. Felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak. Kezdete 8 órakor.

*) Szertjük látni a társadalmat, mikor a széprSl álmo­
dik, szive megdobban, álmos szemét föluyitja, magasabb szem­
pontokat tűz maga elé s leikéi, mint egy-ember, hogy a szép 
álmot — ha kell, áldozatok árán is — megvalósítsa. Miről 
van szó a tettrekeltő felhívásban? Arról, hogy az újhelyi hat- 
osztályu gimnázium, mely kulturális hivatását csonka szerve­
zetében csak fél sikerrel teljesiti, főgináziummá kiegészíttes­
sék ; hogy amit az ősök építeni kezdettek, az unokák bete­
tőzzék. így tettek nem régen, hogy t. i. a félig-meddig kész 
munkát remekül befejezték. N.-Károly, N.-Kanizsa, Veszprém, 
Vácz, Léva és több máj városok lelkes polgárai, akik, szinte ere­
jüket meghaladó áldozatok áron nagygimnáziumaikat főgim­
náziumokká fejlesztették. Szeretjük hinni, sőt az eddig támadt 
szép példaadás után szinte biztosravesszük, hogy S.-a.-Ujhely 
város s vidékének áldozatkész s érdemes lakossága, rang és 
vagyoni állás különbsége nélkül, nemcsak szaval, de tettel is 
járul a felhívásban foglalt s életrevaló indítvány megtestesíté­
séhez. Lehetetlen feltételeznünk, hogy a kötelességének tuda­
tában élő polgárság és vagyonos osztály, akkor amidőn köz- 
mivelődési színvonalának emeléséről s annak lehetőségéről van 
szó: indolenciával fogadná a népgyülés alkalmát, ahol a pol­
gárság úgyszólván szavazattal dönt a fölött a kérdés fölött : 
akarja-e, hogy legyen Ujhelyben főgimnázium vagy nem akarja ?

Szerk.

A hölgyeket egyszerű öltözékben kéri megjelenni, 
Teih Zsigmondné e. elnök, Lenkey Miháyné e. pénz­
táros, Kellner Soma dr. titkár.

(Püspök jelölt). A P. Lloyd temesvári hire 
szerint Csanádi püspökké Dessewffy Sándor kassai 
kanonok — a kedves emlékű s. pataki volt plé­
bános s vármegyénkben is általánosan tisztelt 
főpap — fog kineveztetni. A kinevezés megtöténte 
már e hónapban várható.

(Temetés.) Graefl József, Szabolcsvármegye 
nyugalmazott főispánjának temetése Megyaszón 
múlt csütörtökön volt nagy részvét mellett. A 
gyászszertartáson, melyet Ferenczy szabolcsi főes- 
peres végzett, nagyszámú résztvevő közönség volt 
jelen. Szabolcsvármegye törvényhatósága és tiszti­
kara küldöttségig vett részt a temetésen Kállay 
András főispán vezetése alatt. Miklós László alis - 
pán a tisztikar nevében koszorút helyezett a ko 
porsóra.

(A legnagyobb hideg) volt az idei téli évad 
ban mult vasárnapra virradólag. mikor a hőmérő 
kint a szabadban 15 R. fokot mutatott, nagy örö­
mére a korcsolyázóknak, akik másnap százával 
meg százával lepték el az egyesületnek kitűnő 
karban tartott s nagy kiterjedésű jégpályáját. 
Újévre megenyhült. Janár 2-án 4 fokos melegben 
általános olvadás volt. A pompás szánutat úgy 
elfujta a langyos lehelet, mintha csak pihéből 
lett volna.

(Kóborló szinészcsapat) vetődött múlt szom­
baton este Ujhelybe. Heten voltak, mint a gono­
szok, Nem szerint : egy primadonna és hat darab 
az Ádám neméből. A ^direktor ur« vezérlete alatt 
sebes-vágtatva a vasúttól egyenesen Csernyiczky-be 
hajtattak — az apostolok fogatán. Jól megvacso • 
razva két-két ágyas szobákat kért a direktor ur fá­
rad csapata részére, biztosítva a vendéglőst, hogy 
a társulati számlat másnap reggel a szoba-kontó­
val együtt fogja »nagy köszönettel kiegyenlíteni*. 
Csernyiczky az alkuba belényugodott, annyival is 
inkább, mert a társulat is megelégedett a rendel­
kezésre álló egyetlenegy szobácskával. Másnap 
reggel (milyen édes álmok után) a portás költő- 
getni ment az utasokat, de a művész-család által 
tegnap este rohammal elfoglalt szobát üresen ta­
lálta. A primadonna, a direktor meg a többi hős 
búcsút vett a kapufélfától. Hírmondónk szerint a 
történet végső jelenete a vasúti indulóháznál ját­
szódott le, hol a primadonna, meg a direktor, 
meg az elszánt csapat meggyőződvén arról, hogy 
a kontót sem monolog sem dialóg, sem karban 
elzengett köszönettel nem lehet kiegyenlíteni, a 
» társulat* összes földi kincsét, 3 ft 20 krt átadta 
váltságdíjként a rendőrségnek.

(Az újhelyi vágóhíd) A berecki hídon innen, 
a Ronyva-patak és a Legenye-Mihalyi felé vezető 
kettős vasúti sínpár közötti területen, az úttól 
balra, emelkedik egy külsejére is tetszetős tágas 
épület, mely magas homlokzatán életnagyságu cí­
meres ökorfejjel ékeskedve : „ Városi vágóhíd» fe­
liratot visel. Építette Ujhely város magisztrátusa 
és a benső berendezés elkészülte után e hó 2-án 
adta át a közhasználásnak. Az épület belsejét egy 
födél alatt tágas folyosó osztja kétfelé, melynek 
baloldali része a két szobás felügyelői lakást, az 
állatorvos szobáját, egy tágas jégvermet, kutat, 
toló és nyomó gépszerkezettel foglal magában. A 
jobboldali részen vannak a vágótermek és pedig 
négy kisebb (melyek közül egy béltisztitó helyi­
ségül szolgai) és egy nagy terem, melyet több mészá­
ros közösen használ, kockaköalapzattal, betonirozott 
márvány utánzatu falakkal, vizvezetö csapokkal és 
csövekkel, melyekből az erős sugárban lövő viz 
tartja tisztán a helyiséget, az utat a föl nem fogott 
vérnek és egy közös csatornába jutva a Ronyvába 
fut. Ezeken kívül az épület kellő istáló helyiségekkel 
is bir. Egészben véve szerencsésen sikerült alko­
tásnak mondható, mert mig egyrészt Ujhely város­
nak az igen messze időkbe menő igényeit is kielégíti, 
addig az állategészségügyi törvényeknek és követel­
ményeknek is, célszerű beosztásánál és berendezé­
sénél fogva teljesen megfelelő. Hogy ne felejtsük 
el megemlíteni : naponként 120 - 150 marha kerül­
het itt vérpadra, ezzel szemben a város átlagos 
napi szükséglete 6—8 db. marha. Az épület, 
mely 13000 forintnál alig került többe, hacsak a 
múlt évi adatokat vesszük is alapul, a mikor le­
vágatott 2023. szarvasmarha, 2888 borjú 1767 drb 
juh: évenkint 4000 forint körül fog jövedelmezni 
szegény városunknak. Létrehozásában érdemesül 
első helyre Ujfalussy Endre főbírót tesszük ki; mel­
lette dicséretreméltó szorgalommal buzgólkodott 
a tervező és az építkezést ellenőrző Szentgyötgyi 
Dezső városi mérnök. Friedrich Vilmos építész vál­
lalkozó is becsülettel felelt meg feladatának* 
A ^felavatás, melyen megjelent Dókus Gyula 
főszolgabíró, Ujfalussy városi főbíró, Szepessy 
Arnold dr. városi orvos, Hornyay Béla dr., Tokár 
József orvos, Szentgyörgyi Dezső városi mérnök, 
Nagy György állatorvos stb. és e lapok tudósi­
tója, minden ceremónia nélkül ment végbe. A he­
lyiségek alapos megszemlélése után, Bolgári An­
drás mészáros ökre volt az első áldozat, mely a 
nagy vágóteremben a sakter kése alá került. Kí­
nos vergődése után, mikor utolsó párája elszállt,



ugyan & a (sakter) nyúlt fólgyürt karjával mélyen 
az állat gyomrába s hosszas kotorászás után, mi­
közbensápadt, fekete lökni és szakáitól környezett 
arcát bizonyos áhitatszerüség szállta meg: kon­
statálta, hogy a levágott marha — trafm. Malum 
amen!

(Nagy Mihályban) múlt hó 28-án a vörös-ke­
reszt kozkórhaz javára a kórház igazgatósága si 
került hangversenyt rendezett. Közreműködtek 
Thomán István ur, ki ismert művészi játékával 
mint rendesen úgy most is elragadta a közönsé­
get. Műsorának darabjai közül kiemeljük: Pade- 
rewszky menuetjét, Chopint. Staveuhagen és Liszt 
darabjait, melyekre az enthuzialt közönség ráadást 
kivánt. Kinliss Emma kisasszony Margitai József 
úrral Dopler ,Ilká«-jábóI és Konti »Suhanc*-ából 
énekeltek a közönség gyakori tetszészaja közt 
kettősben. Dús virágcsokor a rendezőségtől s taps­
vihar a közönség köréből volt jutalma a művészi 
előadásnak. A hangversenyt a késő reggeli órá­
kig kedélyes tánc követte. Alább adjuk a lehető­
ség szerint egybegyüjtött jelenvoltak névsorát. 
Ambrózy Nandorné (Ujhelyből) Balogh Gézáné le 
ányával Matykóval (Budapestről). Bartus Boldi 
zsárné leányaival Irén és Gizával, Baján Mariska, 
Chyzer Kornélné leányaival Margit és Etelkával, 
Czibur Bertalanné Hrivnyak Mariskával, Dercsényi 
Kálmanné leányával Theklával, Dorazil Karolyné 
Szentleleky Margittal, dr. Fleischncrné leányával 
Annával. Gulacsi Ignacné leányával Margittal, Le- 
geza Istvánné Kintiss Emmával, Lintner Ale 
xandra, Heppue Baján Irén, Olchwáry Gizella. 
Marmorstein Malvin dr. Schwartznéval, Pogány 
Gergelyné, Raisz Gedeonné Hermin leányával, 
Takacs Józsefné Margit leányával s Thomán Pau­
lával (Kularól) Romatkay Lászlóné, Sziadek Ká 
rolyné, Winternitz Vilmosné Noro és Ida leánya­
ival. .. é • .

(Úti rajzok) cim alatt 123 lapra terjedő fü­
zetbe kötve külön lenyomatban is megjelent Chy­
zer Béla munkatársunknak az a vonzó, kellemes 
és tanulságos cikksorozata, melyet lapunk tárcái­
ban élveztek olvasóink. A csinos füzetkék, úgy 
látszik, újévi ajándékul voltak szánva jóbaráti kö­
röknek, ahol bizonyára kedves fogadtatásban is 
részesültek

(A »Zemplén« fekete táblája). A sikos, nyak- 
toros gyalogjáró helyek miért nincsenek hamuval, 
fürészporral, vagy homokkal behintve? Mióta ren­
dőrtanácsos van Ujhelyben, e kérdést inkább hang­
súlyozhatjuk, mint régebben, mikor a közrend, a 
közbiztossag érdekképviselete még gazdátlanul he­
vert városunk t. magisztrátusánál. A megjelölt 
téren több és jobb rendet várunk !

(Alapszabályok jóváhagyása). A beliigymi- 
nister az újhelyi kereskedő ifjak egyesületének 
alapszabályait jóváhagyta.

(Meghívó.) Az olasz-liszkai ,önkéntes tűzoltó 
egyesülete, saját pénztára gyarapítására, Ólasz-Lisz- • 
kán, a városháza nagytermében, 1890. évi január hó ' 
Il ik napján zártkörű táncmulatságot rendez. Be­
lépő dijak: családjegy 2 ft, személyjegy 1 ft. Fe 
lülíizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdete 8 
órakor.

(A Tarnóczy-féle tüzifecskendők) dicséretéül 
szolgálnak a következő sorok : Hogy a »Zemplén« 
múlt évi 51. számába beküldött hir menyire nem 
felel meg a valóságnak, van szerencsénk a követ­
kezők közzétételét kérni: A törvényhatósági bizott- 
ság jogerősen elhatározván, hogy a vármegye ősz- 
szes községei tüzoltószereiket Tarnóczy Gusztáv 
budapesti gyárából szerezzék be, lehető kedvez­
mények kieszközölhetés végett, engem bizott meg 
a tüzoltószerek beszerzésének közvetítésével; hogy 
azonban a községek meggyőződjenek azon elő 
nyökről, melyek a törvényhatósági határozat kö­
vetkeztében való, tömeges megrendelés által reá- 
jok háromolnak, az idemellékelt összehasonlító 
táblázatot készíttettem, melyből kitűnik, hogy a 
Tarnóczy Gusztávtól kieszközölt árak kedvezők , 
nem kételkedem, hogy minőség tekintetében is az 
általam különben szakegyének meghallgatása után 
már kikötött feltételek betartásával, a szállítandó 
szerek kielégítők lesznek. Már azért is, hogy a fize­
tési feltételek iránt kívánt kedvezmények teljesen 
biztosíthatók legyenek, elvárom, szives lesz szigo­
rúan ügyelni srra, hogy a hivatkozott törvényha­
tósági határozat pontosan betartassák. Nyitrán, 
1889. december, alispán helyett: Rudnay Béla, 
főjegyző.

(A nyálkás tejről) irt értekezést Rátz István 
dr., kedves földink, jelenleg kórbonctani segédta­
nár a budapesti állatorvosi akadémiában. Értekező 
tapasztalata szerint a nyálkás erjedés előidézői fejés 
alkalmával a tehén tőgyérpl az edénybe verődött 
baktériumok. Ha tehát fejés előtt a tőgyet fertőt­
lenítjük, elejétveszszük a nyálkás erjedésnek.

(Okleveles tanító) gimnáziumi-, reál-, polgári 
tanulóknak valamint a könyvvitelben oktatást ad. 
Szabad óráit óhajtaná ügyvédői irodában tölteni. 
Cim a kiadóhivatalban.

(Lapunk mai számának) hirdetési oldalán 
olvasható Tarnóczy Gusztáv gépgyárának tűzoltó- 
szer-, fecskendő- és szivattyú-készletéről szóló nagy 
hirdetés. Ajánljuk ezt lapunk t olvasóinak figyel­
mébe, annyival inkább, mert a belügyministerium 
is, mely elrendelte a községek számára szükséges

tüzoltószerek beszerzését, 82,502. sz. a^dt re“^jle‘ 
tével szintén ajánlja a Tarnóczy Gusztáv
célra berendezett gépgyárat. E tüz0í|t®“e7külön' 
lyek úgy községi mint maganhasznalatra a 
bö,6 felszerelési részletekkel együtt Tarnó«y 
távnak e célra berendezett gyárában a! t

ajánlhatók egyfelől solidsíguk. de másfelől a 
fizetésre nézve megállapított ked^oző feltételek tmatt 
is, mivel nagy mennyiségben állíttatván elő ^
közök, körülbelül 3O°0-kal o cs° emellett 5
szokott részleteladasi áraknai, s mégis eme
é„! jőtálíásra és ,0 évi részletfizetésre ajánlhatnak,
ami által a gazdaságokban is ez annyír 
ges eszközök beszerezhetése igen nagy mér e 
m,o van könnyítve. A beszerezni kívánóknak bő­
vebb értesítéssel szívesen szolgál a gyár igazgató-
sága: Budapest, V. kcr. 0[ palb Rudolf

(Veszedelmes napok 1890-benj. rai 
a hírneves meteorológus megaíhp.totta 8^

: szeptem-

6 Harmadrangú kritikus napok : szeptember 4. 
november 16, május 19. febr. 5> augusztus 15, 
december 26, január 6, junius i7-H.gyje es vegye
számba akinek tetszik. . .. ,

(A nevetés) A nevető embereket követke­
zőkép' osztályozza egy .éles megfigyelő. : Azok 
az emberek akik A-val nevetnek, nyílt szívnek 
lojálisak, szeretik a társasagot és leggyakrabban 
változó jellemnek ; az E-vel való nevetés a fleg­
matikusok és melanholikusok sajatja; I-vel gyér- 
mekek, naiv, szolgálatkész s félénk emberek ne- 
vetnek • akik O-val nevetnek, rendszerint nemes- 
szivü és bátor emberek. Az U-val nevetők em-
bergyidoloknapokrói)^ Urtották a régiek, hogy
aki j'anuárban születik, kicsiny és csinos, okos, de 
heves természetű, indulatos. Februárban: pénzt 
megvető. Márciusban : komor és gondolkozó. Áp­
rilisban : vastagnyaku és erős. Májusban: sok gyér- 
meke lesz. (Borzasztó hónap !) Júniusban: bizalmas 
és szeretetreméltó. Júliusban : szereti az irodalmat 
és a tudományokat, s ezekből nagy kincset szerez 
magának. (De kár, hogy nem ebben a hónapban 
születtem I) Augusztusban : kistermetű, értelmes és 
vérmeskedélyü. Szeptemberben: minden leány sze­
rény és takaros. Októberben: minden fiatal bátor 
és vakmerő. Novemberben: szerencsétlen a szere 
lemben. Decemberben : gyönge és beteges (vannak 
anyósok, kik 100 évesek és mégis egészségesek).

(Milyen legyen a nő ?) Egy agglegény a női 
kellékeket igy szedte össze: Legyen a nő alázatos, 
állhatatos, becsületes, barátságos, békés, béketürő, 
beszédes, benső, bölcs, bizalmas, csinos, csendes, 
derék, deli, erkölcsös, egészséges, engedelmes, 
engedékeny, éleslátó, eszes, figyelmes, fegyelmezett, 
gondos, gyengéd, gyermekded, gazdag, gazdálkodó, 
hálás, hibátlan, házias, hű, ifjú, illedelmes, ingerlő, 
igazságos, jámbor, jótársalgó, józan, jóakaró, jó, 
nevelt, kellemes, kecses, kitartó, készséges, könyö­
rülő, körültekintő, kötelességhű, képzett, lelkesülő, 
lelkiismeretes, müveit, megelégedett, mértékletes, 
módos, mesterkéletlen, megelőző, megbízható, 
nemeslelkü, nyájas, nyiltszivü, okos, olvasott, óvatos 
őszinte, pontos, példányszerü, rendszeretö, részt 
vevő, szerény, szolgálatkész, szorgalmas, szellemes 
szende, szives, szép, szeretetreméltó, szelíd, szemér 
mes, takaros, türelmes, tisztalelkü, tiszta, tevékeny 
titoktartó, udvarias, ügyes, vallásos, vidám, vonzó 
és nem változékony. — Ha ilyen nőt találok, — 
hej-huj 1 bizony.bizony megnősülök . . de csak 
úgy ha lehet . . .

(Szellemes mondás.) Dumas Sándornak több 
elmés mondását közli egy párisi lap. Mutatóul ime 
ez az egy: »A házasság láncai olyan súlyosak, 
hogy elviselésükre legalább két. ember szükséges 
— néha három ís «

A közönség köréből.
A fővárosi állami rendőrségnél leendő szol­

gálattételre siirgönyileg történt betendeltetésem 
miatt, fájdalom, személyesen nem látogathattam 
el Ujhelyben mindazokhoz az igen tisztelt urak­
hoz, jóakaró pártfogóimhoz, kiknek emlékét hálá­
san őrzöm szivemben. Amiért is engedjék meg, 
hogy irányomban tanúsított és feledhetetlen jósá­
gukért, aminek hivatásos életpályámat köszönhe 
tem, ezúton róhassam le hálámat. Kérem, tartsa­
nak meg jövőre is kitüntető jóindulatukban,

S. a.-Ujhely, 1890. évi jan. hó 5.
Rechnitzer Gyula,

m. kir. állami kőzrendrS.

hivatalos rész.

2. eln. sz. Zemplénvármegye alispánjától,
890. 10 főszolgabírónak.

A hazai gyár-ipar támogatásának érdekéből 
egyfelől, másfelől pedig azért, mert Tarnóczy 
Gusztáv országos képviselő gépgyára soliditás. 
megbízhatóság sőt jutányosság szempontjából

a nagyméltóságu ministerium által ■» 'alnU
hliSLim. Mhivom

tck föszo.gablrö "fecske„d6k beszerzésére
vonatkozó kozSgi képviselőtestület, ha. ro-.o- 
kat végrehajtás előtt minden esetre jóváhagyás
végett ide mutassák be. viL-ül8 Il-or, hogy az egyes gyárosok áltál kikül­
dött s netalán hivataluk, vagy járásuk községéinél 
jelentkező közvetitS alkuszokkal szemben, a tor- 
vény és felsőbb rendeletek alapján, a legszigorúbb 
tiltó eljárást követni, kötelességüknek tartsak.

S.-a.-Ujhely, 1890. január 2-án.

A bodrogközi tiszaszab. társulat elnökétől.
Általános fudomásvétel végett.*)

I.
Másolat. Fóldmivelésügyi m. kir. minister 

57755/V- 15. 1889. A Bodrogközi tiszaszabályo- 
zási társulatnak S. a.-Ujhelyben. A társulatnak f. 
évi október 10-én tartott közgyűlésében megálla­
pított és Szokolay Emil kir. főmérnök, ministeri 
megbízott által f. évi október 21-én 941. sz. alatt 
kelt jelentéssel hozzám felterjesztett jövő évi költ- 
eloirányzatát jóváhagyom ugyan, azon kérését 
azonban, hogy védtóltéseinek az 1888. évi viz- 
szin fölé egy méterrel leendő kiépítése elhalasz- 
tassék, már a társulatnak saját jól felfogott érde­
kében sem tartom teljesíthetőnek, mivel a Tisza 
folyó balparján a felső-szabolcsi tiszai ármentesitő 
és belvizlevezető társulat töltés emelési munkála­
tait már bevégezte és igy a felmagasifcási munká­
latok elhalasztása esetén a bodrogközi társulat 
területe alacsonyabb és gyengébb töltésekkel 
lenne megvédelmezendő, mint a mily töltések ál­
tal a felső-szabolcsi társulatnak szemközt fekvő 
területe védve van; a beállható katastrófa által 
okozandó károk pedig többszörösen felülmúlnák 
a felmagasitásra szükséges költségeket.

A jóváhagyási záradékkal ellátott költség- 
vetés egy példányát tehát ./• alatt mellékelve, 
azon felhívással k»ldöm le a társulatnak miszerint 
a 977.415 frt 27 kr. fedezeti hiány pótlása iránt 
a f. évi október io:én tartott közgyűlésében III. 
sz. a. hozott határozatához képest mielőbb gon­
doskodjék, s ennek megtörténtéről hozzám jelen­
tést tegyen.

Budapesten, 1889. évi november hó 28-án.
A miniszter helyett: Fejér s,k.

II.
Másolat. Fóldmivelésügyi magy. kir. minister 

50405/V. 15. sz. A bodrogközi tiszaszabályozó tár­
sulatnak S,-a.-Ujhelyen. A társulat elnökének Wein­
berger Lipót kérvénye ügyében f. évi szeptember 
18-an 59. sz. a. kelt nyilatkozatát tudomásul vevén, 
értesítem a társulatot, hogy a Latorca töltések 
végleges vonalának megállapítását a volt közmunka 
és közlekedésügyi m. kir. minister úr f. évi január 
hó 5-én 53.407.88. szám alatt kiadott rendelete 
értelmében tartandó helyszíni vizsgálat megejtéséig, 
mely a csak most beérkezett műszaki adatok elő­
zetes tanulmányozását igényli s a jövő évi tavaszi 
árvizek levonulás előtt nem eszközölhető, nem 
volna helyes elodázni; sőt azon községek érde­
kében melyeknek belsősége vagy a mentesített 
területbe, vagy az ártérbe fog esni, a szerint amint 
a Latorcához közelebb, vagy attól távolabb eső 
töltésvonal kiépítése fog elhatároztatni, mellőz - 
hetlenek tartom, hogy a Latorca töltések végleges 
vonalának megállapítása mielőbb eszközöltessék. 
E célból Paksi József miniszteri főmérnök, vizépi- 
tészeti kerületi felügyelő vezetése s a társulathoz 
kirendelt megbízottam közreműködése mellett kül 
döttségi eljárást kívánok tartani, melyen a társulat 
műszaki közegei és képiselői, valamint a Latorca 
mentén érdekelt községek képviselői is részt- 
vegyenek. Utasítom tehát a társulatot, hogy a 
kerületi felügyelő által kitűzendő helyre és napra 
saját műszaki közegeit s képviselőit küldje ki, a 
Latorca mentén érdekelt községeket pedig kellő 
időben és azzal hivja meg, hogy képviseltetésükről 
megfelelő módon gondoskodjanak. Budapesten 
1889. évi november hó 30 in gf. Szapári s. k,

19,010. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
Körözés és az eredményről való jelentéstétel 

végett kiadom.
S.-a.-Ujhelyben, 1889, december 13-án.

Matolai Etele, alispán. 
Másolat. Magyar kir. belügyminiszter 64321 

sz. A horvátországi bánnak f. évi szeptember hó 
I5’é" 34883 sz alatt kelt átiratával használat 
vegett megküldvén az állami köz és nyilvános kór­
hazakhoz intézet azont rendeletét, melynél fosva 
“ aS.ular‘ .™eey« hatóságoknak jelentése szerint 
Dapmcs Mljo: Mihály, Máté, István, György, Mária
.... •) F=l'“ey"=k jogosít,, annak kijnlelnntésé,., hogy a
SSLl S«,"m <r‘ eg,e‘ C UiMOÍ “T*4"1 *« megoko-
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és Anna valamenyien Medius községbeli tagorjei 
23 sz, alatt lakók továbbá Hudorovics Borsó Jandro 
Károly, Antal. György Dániel János, ifj. Máté, 
jdósb. Máté, Márk Mihály, Máté Miklós, Pál 
György, Anna, Fanya, Manda, Mária, Márta és 
Milicza valamennyien zagorjei czigányok és végül 
Luketics Tamás 8. h. sz. a lakó ugyanazon hely­
ségből mindanyian foglalkozásnélküliek kik időt 
vesztegetve az országot bejárják s minden alkal­
mat megragadnak magukat az ország külömböző 
kórhazaiban felvétetni. Minthogy az áltál illetőségi 
törvényhatóságuk beteg ápolási alapjának nagy- 
mérii kiadásokat okoznak, felhívom a törvény­
hatóságot, hogy intézkedjék az iránt, hogy ha 
ezen egyének egyike netalán a törvényhatósága 
területén lévő valamelyik kórházban jelentkeznék, 
csak is halaszthatatlanul közkórházi ápolást igénylő 
betegséggel vétessék fel, különben pedig elutasit- 
tassék. Buda-pesten 1889. évi október hó 25-én.

71221./VIII. sz. Bács-Bodrogvármegye alis 
pánjának f. évi október hó 23 án 23,893. sz. alatt 
kelt felterjesztése szerint Bolakovszki Kugler Rozá­
lia csatajai illetőségű cseléd különbféle betegségek 
különösen lábbaj ürügye alatt, az ország külön­
böző kórházaiban ápoltatja magát, miáltal illető­
ségi törvényhatósága betegápolási falapjának nagy­
mérvű kiadásokat okoz. Ennek folytán felhivom a |

torvényhatoságot, hogy intézkedjék az iránt, hogy 
na ezen egyén netalán törvényhatósága területén 
evő valamely kórházban jelentkeznék és megfigye­

lés utján betegséget szinlelőnek bizonyulna, annak 
azonnali hazatoloncoltatása iránt intézkedjék. Buda­
pesten, 1889. október hó 28

70189 /VIII. sz. Bacs Bodrogvármegye alist 
pátijának f. évi október hó 18 án 23,833. sz. alati 
kelt felterjesztése szerint Megyeri Mihály ó becse- 
illetőségü csavargó különbféle betegségek ürügye 
alatt az ország különböző kórházaiban ápoltatja 
magát, miáltal illetőségi törvényhatósága beteg­
ápolás! alapjának nagymérvű kiadásokat okoz. 
Ennek folytán felhivom a törvényhatóságot, hogy 
intézkedjék az iránt, hogyha ezen egyén netalán 
törvényhatósága területén lévő valamely kórház­
ban jelenlkeznék, csakis halaszthatatlanul közkór­
házi ápolást igénylő betegséggel vétessék fel, kü­
lönben pedig a nevezettnek azonnali hazatolon­
coltatása iránt intézkedjék. Budapesten, 1889. ok 
tóber hó 24-én.

71,454/VIII. sz. A csehországi cs. kir. hely­
tartó urnák f. évi október hó 16, 103,174. szám 
alatt kelt átirata szerint Friedler Antal München- 
grátz kerületi Ober-Bukovina községhez tartozó j 
Weiszelenni illetőségű, 39 éves, katholikus, nőtlen , 
ezelőtt napszámos, jelenleg csavargó, különféle be. I

tegségek, különösen szempilláinak lovakról leva­
kart porral való bedorzsölése által előidézett meg 
vörösödése ürügye alatt a monarchia különböző 
kórházaiban ápoltatja miáltal illetőségi törvényha- 

! tósága betegápolási alapjának nagymérvű kiadá­
sokat okoz. Ennek folytan felhivom a törvényha­
tóságot, hogy intézkedjék az iránt, hogyha ezen 
egyén netalán törvényhatósága területén lévő vala­
mely kórházban jelentkeznék, csakis halaszthatat • 
lanul közkórházi ápolást igénylő betegséggel vétes­
sék fel, különben pedig elutasittassék. s ha magát 
kellőleg igazolni nem tudná, az illetékes rendőri 
hatóságnak további intézkedés végett átadassék. 
B.-pesten, 1889. év október hó 29-én. A miniszter 
hnlyett: Lukács György s. k., államtitkár.

Szerkesztőség*! postau.
T. munkatársaink kik jó kivánataikkal az újév alkalmá­

ból szerkesztőségünket felkeresni szíveskedtek, szép figyelmükért 
fogaddják köszönetünket.

Meghiúsult törekvés — papírkosárba került

Felelős szerkesztő :

DÓZUS <3- "ST XT Xj
Főmunkatárs : DO NG1 ó Gr7. 9ÉZA. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORTJTH ELEMÉRNÉ.

S X T

TAKNÓe%Y GUSZTÁV
a magas kormány 82502/II./888. számú rendeletével ajánlt

tnzoltószer-, fecskendő- és szivattyú-gyára
^Budapest, v. kerület. .

Gyárhelyiség: Kálmán-utcza 16. sz. szerelőműhely: Klotild utcza 17. sz., irodahelyiség:
Váczi körút 78. szám.

ajánlja a nm. belügyminisztérium által szabályrendeletileg előírt mértékkel biró,
Tarnóczi szabadalmával ellátott

központi szelepzáró kengyeles tűzi fecskendőit,
minden mellékszerelvényekkel, melyek úgy szerkezetben, mint minőségben kitűnőek, és min 

den tekintetben a legújabb vívmányok magaslatán állanak.

kizárólag a magyar egységes csavarral ellátva.
Szervezendő tüzoltó-testületek, számára szükséges felszerelések a legkisebb részletekig, nagyobb 
községek számára kocsi fecskendők, mozdonyok, hydrophorok elökocsival, vagy a nélkül, 

szerkocsik, üz- és mászólétrák, valamint mentő- és védszerek kaphatók.
kizárólag liázi gyártmány.
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3885/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, 

rré teszi, hogv Luby Gabriella b.-gyarmati lakos vegre- 
ónak Lesko János és neje, szül Elizeus Zsuzsanna vegre- 
it szenvedők elleni 1058 ft tőkekövetelés és jaruléhu iránt, 
diajtási ügyében a szerencsi kir. jbirósag területén levő 
tely község hatásában fekvő, a gesztelyi 162. sz. tjkvben 

683 829 , 926., .021, 1199- és ,425. hrajzi szám alatt
tt i/4 urb kültelekből Lesko János és neje, ül^kkre 
anna felerészbeni birtokilletőségére, vagyis ./s-^telekre 
verést 323 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
lelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890 
anuá’r hó 13-ik napján délelőtt IO érakor Gesztdy kozsé 
,ál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
áron alul is el fognak adatni. . .1 becsárá-
A,.=,emi szi.dék.=6k vba=gr az

TO%-kát,. vagyis 3 3 jelzett árfolyammal
évi LX. torvényezikk 42. 9 J szái aiatt

tolt és az ,881-ik év, kijelölt ova-
igazságügyminiszten rendele 8 k § ^ lete>nni> avagy
pes értékpapírban a kikuldeimében a bánatpénznek a

381. LX. t. ez. IJO- 8 kiállított szabálvszeru elis-
ágnál előleges elhelyezéséről kiamto
ényt Szolgáltatni. mint tkvi hatóságnál Szere -

Kelt a kir. járásbíróság, mint
1889. évi november 15-én. J£iss Györgyi

kir. albiró.

. SZ./1889.

Árverési hirdetményi kivonat.
homonnai kir. járásbíróság^mint J,j|^kiljstár vég- 

íirré teszi, hogy a magya szenvedő ellem
nak Vojtuny; Jtao. Iránti végrehaj-

85 krajcár tőkekövetelés, J homonnai kir. járás­
iben a s.-a.-njhelyi kir. torv /. é lati,4ban fekvS

láva Hnmonna nagykőéi 8 | ^ ^ «.
nai 233. sz. tjkvben A -J- 1 J

658/41. hrsz. alatt Vojtuny János tuajdonául Írott ingatla­
nokra és pedig a 417. hrsz. belsőség és azon levő 150. nép 
ö. i. sz. házra 1155 ft, a 892. hrsz. zahumenki visnye szántó­
földre 83 ft és a 658/41. hrsz. zahumenki-haj szántóföldre az 
árverést 29 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
január hó 8-ik napján délelőtti 9 órakor a homonnai kir. 
járásbíróság tkvi hivatalánál a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beseárá- 
nak 10%-át, vagyis 115 frt 50 krt, 8 ft 30 krt és 2 ft 90 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. le. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az iSSFévi november i-én 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Homonuán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1889. évi szept. hó 26-ik napján.

Cseley Gusztáv,
kir. járásbiró.

I
j^^,Miskolczi Hitelintézet4 tulajdonát ké 

pező Rákóczy utczai, ezelőtt Rácz Berta- 
lan-féle házban, az emeleten 3 utczai, 1 ud­
vari szoba, konyha, kamara stb. hozzátar­
tozóiból álló lakás, jövö 1890. évi ápril 24- 
től bérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítás alólirt megbízott­

nál nyerherő.
Fendrich Miksa,

a ,Miskolczi Hitelintézet* megbízottja.

Hirdeti eny.
A sárospataki közbirtokosság tulajdo­

nát képező, Sárospatakon (vasútállomás) 
levő, 300,000 db. cserep és téglagyártásra 
berendezett, tovább is fejleszthető, a kir.
term, tud társulat megbízottja László Ede 
ur által megvizsgált és kitűnőnek talált 
anyaggal rendelkező íéglavetögyár f.
január hó 27-én d. e. 9 órakor Sárospata­
kon a közbirtokossági hivatalban nyilt aján­
lati tárgyalás utján ti évre bérbe fog adatni.

Bérelni szándékozók erről azzal érte- 
sittetnek, hogy a bérleti feltételek és a gyár 
a helyszínén bármikor megtekinthetők. 

Sárospatak, i890. január 3.

dr. Lengyel .Endre,
közbirtokossági elnök.

328, 466, 398/1889. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
kir. járásbíróság 3324, 3308, 3837./1889. p. számú végzése 
által B. Bucst Mária ‘javára 549 ft 90 kr., Bergstein Bernát 
170 ft, Flegmann Sámuel 1200 ft javára, néhai Glaster Emá- 
nuel, Glaster Lotti, Glaster Sáli, Glaster Rozi és özv. Glaster 
Emánuelné, szül. Fried Julia ellen 1919 frt 90 kr tőke, ennek 
különböző lejárat napjától számítandó b°/0 kamatai és eddig 
összesen felszámítandó perköltség követelés erejéig elrendelt 
biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- és 
felülfoglalt és 1291 frt 50 krra becsült házibutorok, ezüst- és 
ágynemüek, házi eszközök, a tállyai izr. templomban 2 ülőhely,
2 Thora és 2 hordóban maradék ó-borokból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a szerencsi kir. járásbirósági 3976/89. 
p. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Tállyán özv. Glaster Emánuelné, szül. Fried Julia lakásán le­
endő eszközlésére 1890. év január hó tb-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. !}-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
o'gnak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Szerencsen, 1889-ik évi deczember hó 18. napján.
Hegymeghy László,

kir. bir. végrehajtó.

417/89. szám.
Árverési hirdetmény.

Alőlirt kiküldött végrehajtó az 1881-ik évi LX. t. c. 
!02.§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tokaji kir. 
jbiróságnak 4076./89. sz. és az olmüczi cs. kir. járásbíróság 
9985. és 9986789. számú végzése által M. A. J. Mandel bécsi 
ezég és Pollák Joachim prosniczai gyáros javára Grosz Simon- 
tolcsvai lakos ellen 1200 ft, 400 ft és 400 ft 70 kr tőke s a járu 
lékok erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 1839 frt 10 krra becsült különféle férfi ruhákból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek 34110/1889. p. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Grosz Simon üzlethelyisé 
gében Tolcsván leendő eszközlésére 1890-ik év január hó 8-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságók ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t.-c. 107-ik §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetenö

Kelő Tokajban, 1889. évi deczember hó 25-én.
Fekete Zsigmond,

kir. bir. végrehajtó.
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g: Eddig még fölülmulhatatl -n.
Haagei TT.-fóle

valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ
üaager VilmostóJ, Becsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyű emészthető 
hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható; mint legtisztább, 
legjobb, legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb gyógyszer mell-
és tüdőbetegség ellen, gnmő, sömőr daganatok, bőrkiütések, mirigybe- 
betegség, gyengeség stb. ellen.

I üveg sárga olaj I frt, I üveg fehér olaj I frt 50 kr.
Kaphatók a gyári raktárban:

Bt'cm, III. Bez. Hetimarkt Nr. 3.,
alamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban és minden nagyobb 
üszerkereskedéseiben.

SAIoralja-Ujbelyben : csak zi!nszky J. ur gyógyszertárában. 11

NcCormick Harvesting Machine Company Chicago.
Xjegru.ja'b'b aczél

arató- és fűkaszáló-gépek.
A legjobbak a világon

Ajánlja a
A prágai gépépítő részvény- 

társulat fiókja.

Wihs Keresztély
CZUKRÁSZ

S.a.-Uj helyben, (a megyeházával szemben) 
ajánlja a n. é. közönségnek legfinomabb sütemény és 
tortáit; továbbá kitűnő minőségű krém-eztikor- 
káit kilónként 2 írttól 5 írtig; legfinomabb thea- 

SÜkeményeit, különféle választékban.
legfinomabb íranczia.
Alex. Matignon és társa-féle.
J- Sorin és társa-féle.

Cog'nn.a.c, Bisquitt-
Og'D^lQC, legfinomabb magyar.

Kapható ezen kívül a legfinomabb Tll©a, legfino­
mabb Cuba- és Jamaica-Rum, legfinomabb bel­
földi és franczia likőrök, B©IX©dÍlstÍIl©r, fél- és
egész keserű (gyomor likőrök) Magyar és franczia
pezsgők, stb

A n é. közönség kegyes pártfogását kéri kiváló tisztelettel
fflihs (Keresztély.

sjüdapest;:
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

VI, dalszínház utca 2. sz 
váci-kőrut 76, szám.

Ásvány vizek.

Pályázati hirdetmény. 2—3
A cseleji, 500 ft évi fizetéssel és 110 ft úti átalánynyal javadal­

mazott körorvosi állomás 1890. évi január 17-én d. e. 9 órakor 
Cselejben választás utján fog betöltetni, pályázók kötelesek szabály­
szerűen felszerelt folyamodványaikat 1890. évi január 15-éig alólirt 
hivatalhoz beadni.

Gálszécs, 1889. dec. 17. A főszolgabírói hivatal.
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MALARCSIK GYÖRGY
fűszer és vegyes kereskedése 

S.-a.-IJj helyben-

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek mindennemű

fűszer anyag- és gyarmat-árakkal
dúsan felszerelt aruraktárát.

A legelső és eredeti helyekről beszerezve a legfinomabb 
minőségű K11111, franczia Cognac, Tea, Tea-sütemé­
nyek, valódi I. görzi gesztenye, ementliáli, impe­
rial és belföldi sajtok, ezukorkák, csokoládé, 
cacao a legmérsékeltebb árakon számítva.

Czukor 1-sö minőségű egész süveg kilója 45 kr.

I ki. kávé I. 60 krtól 2. 20-ig 
1 ki. rizs 16 krtól 36 krig

Petroleum salon 1 ki. 24, 
amerikai 1 ki. 28.99

Császár olaj belföldi 1 kilo 32 kr., 3 rózsás 
importált 1 kilo 40 kr., literenkint 4 krral olcsóbb. 
Kiligyertyák szoba és templomi többféle minőségben. 
Viaszgyertyák és legszebb kiállítású viaszgyertya tekercsek

Vidéki megrendelések pontosan a legnagyobb 
figyelemmel teljesittetnek.

II ovid és kefeáruk

A magy. általános takarékpénztár részy.-társaság
Budapest. Y. József-tér 8.

Befizetett alaptőke l millió forint.
Elfogad további intézkedésig:

Betéteket takarék-könyvecskékre
47,% ellen és pedig :

500 forintig 8 napi felmondás ellen
nagyobb összegek 30 „ „ „

A kamatadót az intézet viseli.

1890. év január l ével uj előfizetést nyitunk a
T-l -Q TT "D66

fm

20. évfolyam. 20. évfolyam,
hiteles sorsolási tudósitóra.

A nagyszámú sorsolási lap közül a ^Mercur* az elismert megbizhtóságával, leg­
tökéletesebben és világosan szerkesztett huzási jegyzékeinél fogva kitűnik. — A „Merkúr* 
magyar-német szövegben hónnaponkint 2—3-szor jelenik meg, ryomban minden nagyobb 
és fontosabb hnzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a >Méreur*

Sorsolási évkönyvét 1890ik évre.
mely teljes hátralék-kimutatás az összes 1889. deezember végéig ki­
sorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek­
ről tartalmaz, továbbá az

■ÁJLtsulános sorsolási naptárt 1QSO. évre.
Mindamellett, hogy a .Mercur* anyaga napról-napra szaporodik, a lap előfizetési 

ára változatlan marad és pedig

ogéss H! íap%. *^2
bérmentes postai szétküldéssel együtt.

Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig ingyen és bér­
mentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A „MERCUR“ kiadóhivatala.
5—10 Budapest, V„ I>orottya-uteza 12.

1634/1889. p. sz.
A-rverési nirdL©tmén3r.

Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
102. jj-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a varannai 
kir. járásbíróság 836/88. p. számú végzése által a Felső-zem­
pléni kölcsön- és takarékintézet csődtömege végrehajtató javára 
Lefkovics Kálmán ellen 105 ft töke, ennek 1878. év május hó 
24. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 29 frt 
37 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 392 írtra becsült ló, 
tehén sath.-böl ló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1634./1889. p. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helvszinén, vagyis Szedliszkén alperes la­
kásán leendő eszközlésére i8go-ik évi január hó 16-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok zen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

K( lt Varannón, 1889 évi december hó 29-ik napján.
Sztankó Xiáasló, kir. bir. végrehajtó.

TK. 381 5/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbiréság, mint telekkönyvi hatóság 
közhirré teszi, hogy a h.-mádi takarékpénztár végrehajtat ónak 
Molnár Gjörgy csanálosi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
245 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szerencsi kir. járásbiróság területén lévő, Csanálos község ha­
tárában fekvő, a csanálosi 417. sz. tjkvben Molnár György tu­
lajdonául felvett 93/a. hrajzi számú ingatlanra 23 frt bees- és 
kikiáltási árban ; az ugyanazon számú tjkvben foglalt 414/a., 
689/2,, 532/c., 873/c., 991/c. és '157/c, hrajzi szám alatt fel- 
vett -/8. urb. kültelekre 1100 frt becs- és kikiáltási árban, to­
vábbá a csanálosi 198. sz. tjkvben egyik felerészben nem adós 
Molnár Győrgyné, szül. Valkó Borbála, másik felerészben pe­
dig adós Molnár György tulajdonául felvett 1431. hrajzi számú 
ingatlanra a végreh. törv. 156. §-ához képest egészben 13 frt 
becs- és kikiáltási árban, végül a csanálosi 264. sz. tjkvben

ugyanazok tulajdonául jelzett arányban felvett 1433. hrajzi számú 
ingatlanra a végi eh. törvény 156. §-ához képest szintén egész­
ben 45 Itban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
február hÓ3-Ík napján délelőtt 10 órakor Csanálos község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 2 forint 30 krt, no forintot, 1 forint 30 krt 
és 4 forint 50 krajezárt készpénzben, avagy az 1881-ik évi 
LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó i-én 3333. szám alatt kelt rendelet 8-ik 
§-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatatni.

Kelt a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságnál 
Szerencsen, 1889. évi november 26-án.

;Kiss György, kir. aljbiró. •
S.-a-Ujhely, nyomatott a »Zemplén« gyorssajtóján.
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